
Pourquoi cette enquête ?

CARTOGRAPHIE 
DES RÉPONDANTS 

DÉMOGRAPHIE 
DES ÉTABLISSEMENTS 
INTERROGÉS

32 établissements 
représentant :

NUMÉRIQUE, 
FORMATIONS 
& EMPLOIS

Avant d’effectuer des choix d’orientation qui 
vont engager son avenir, il est important de 
savoir si le secteur envisagé recrute, quels en 
sont les salaires moyens ou encore les parcours 
adaptés pour parvenir aux métiers concernés. 

L’étude menée chaque année depuis 2019 par 
Talents du Numérique auprès de ses membres 
apporte des éléments de réponse factuels.

Démarche de recherche
 
L’étude quantitative a pris appui sur 
des données recueillies à l’aide d’un 
questionnaire en ligne transmis aux 
établissements de formation membres 
de Talents du Numérique. L’enquête 
s’est déroulée de mai à septembre 2020. 

32 établissements y ont répondu.
3 %

3 %

9 %

24 958
ÉTUDIANT.E.S

dans les filières 
numériques en 
2019/2020 DIPLÔMÉ.E.S

NIVEAU BAC+5

7 449 dans les filières 
numériques en 
2019/2020

Des métiers d’avenir pour un monde à inventer

ENQUÊTE 
TALENTS DU 
NUMÉRIQUE 
2020

École 
d’ingénieur.e.s
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informatique,
numérique 
(hors CTI, 
hors Master)

Université (Master)
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Formation des 
Apprentis) 

Autres
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LE NUMÉRIQUE RECRUTEUR MAJEUR
EN FRANCE MALGRÉ LA CRISE
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ENQUÊTE 
TALENTS DU 
NUMÉRIQUE 
2020

En activité
l’année qui suit

Contrat signé 
avant le diplômeEn CDI

84,6 %
des premiers emplois
des diplômé.e.s issu.e.s 
des établissements de 
formations de Talents du 
numérique sont en CDI

 175 000 
CRÉATIONS NETTES 
sans interruption depuis 10 ans
en France entre 2009 et 2019 

23 000 
CRÉATIONS NETTES D’EMPLOIS 
ont eu lieu en France en 2019

Source de ces deux chiffres : Bipe, exploitation
données Acoss 2020 / Syntec Numérique

94,2 %
des diplômé.e.s des 
formations de Talents 
du Numérique sont 
en activité/en emploi 
dans l’année qui suit 
l’obtention de leur 
diplôme

70 %
des étudiant.e.s
(derniers diplômés 
des formations de 
Talents du Numérique) 
avaient signé un contrat 
d’embauche avant même 
l’obtention du diplôme

41 000 €
c’est le salaire brut moyen des diplômé.e.s 
(niveau Bac +5) soit environ DES SALAIRES ÉLEVÉS 

DÈS LE PREMIER EMPLOI

UN SECTEUR 
CRÉATEUR D’EMPLOIS

DES DIPLÔMÉ.E.S 
DU NUMÉRIQUE 
(NIVEAU BAC+5) 
TRÈS CONVOITÉ.E.S

Salaire 
brut moyen

2 630  € NETS
PAR
MOIS 

Des taux 
d’insertion 
proches
de 100 % 



CHOIX

SPES

79 %

14 %

3 %4 %
Bacheliers 
généraux

Bacheliers 
technologiques

Bacheliers 
professionnels

Autres

DES FORMATIONS SUPÉRIEURES
DU NUMÉRIQUE AVEC DAVANTAGE 
D’ÉTUDIANT.E.S, PLUTÔT SCIENTIFIQUES 
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Incontournable Très adapté Adapté Complémentaire

DANS LES FORMATIONS 
DU NUMÉRIQUE, DES EFFECTIFS
QUI POURSUIVENT 
LEUR CROISSANCE 

IMPACT 
DE LA RÉFORME 
DU BAC : 

MATHÉMATIQUES 
ET NSI, EN TÊTE
DES ENSEIGNEMENTS 
DE SPÉCIALITÉ 
PRÉCONISÉS 

Numérique
et Sciences

Informatiques
(NSI)

Physique
- Chimie

Sciences de
l’ingénieur
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Terminale 1re Terminale 1re Terminale 1re Terminale

À la suite de la réforme du lycée, 
79 % des établissements ont 
des préconisations /des exigences
dans le choix de spécialités et 
d'options pour les candidats 
bacheliers issus de la voie générale 1 

DANS LES FORMATIONS 
DU NUMÉRIQUE, 
DES BACHELIERS GÉNÉRAUX 
FORTEMENT PRÉSENTS

POUR VOTRE ÉTABLISSEMENT, CE CHOIX DE SPÉCIALITÉ EST 2 :

1 Il est conseillé de se rapprocher des établissements où l’on souhaite poursuivre
   sa scolarité afin de connaître leurs recommandations spécifiques

2 En matière de choix de spécialités et d'options pour les bacheliers de la voie générale, avez-vous des préconisations
   /des recommandations/des exigences pour qu'ils puissent être candidats ou accéder à vos formations (en %) ?

68,8 %
des établissements membres de Talents du Numérique 
déclarent une hausse de leurs effectifs sur 2019-2020 
contre 57,5% sur 2018-2019

Déclarent des 
effectifs en hausse
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Classe prépa
/ CPGE

DUTBTSLicenceLicence
professionnelle

Prépa
ATS

Autres
formations

Classe
prépa

intégrée

LE SUCCÈS DE L’ALTERNANCE 
À BAC+ 5 DANS LE SECTEUR 
DU NUMÉRIQUE 
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FORMATIONS SUPÉRIEURES
ET  NUMÉRIQUE :
LES FEMMES MANQUENT 
ENCORE À L’APPEL, MAIS…

DANS LE NUMÉRIQUE, 
CPGE ET DUT,3

VOIES PRIVILÉGIÉES
D’ACCÈS À BAC+2/3 

19,4 %
c’est la part des filles parmi les futur.e.s 
diplômé.e.s 2020 (niveau Bac + 5) dans 
les sections numériques ou assimilées, 
un chiffre en légère croissance par 
rapport à 2019 (18%) 4

97 %
des établissements interrogés 
proposent des formations
en alternance à Bac+5

39 %
des diplômé.e.s (Bac+5) 
des établissements répondants, 
membres de Talents du Numérique,
ont suivi une formation en alternance

50%
des établissements
envisagent en outre 
d’ouvrir d’autres formations 
selon cette modalité 

3 A partir de 2021, les DUT deviennent BUT

4 Quel est le pourcentage de filles dans ces sections numériques ou assimilées
  pour l'année 2019/2020 au niveau Bac+5 (futures diplômées 2020) ?

19,4 %
d’étudiantes au sein des formations du 
numérique en alternance à Bac+5 *, 

*Chiffre équivalent à celui annoncé par
les mêmes établissements pour la présence 
des filles à Bac+5 tous statuts confondus 
(alternance ou pas)
 

On compte

Part des filles

Diplomé.e.s
en alternance

Autres
formations
en projet

Étudiantes
en alternance
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STOP
COVID

46 %

27 %

12 %

15 %

Fort

Moyen

Faible

Aucun impact

Fort

Moyen

Faible

Aucun impact

Fort

Moyen
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Aucun impact
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Fort

Moyen

Faible

Aucun impact
35 %

19 %

35 %

11 %

41 %

22 %

15 %
22 %

38 %

34 %

9 %
19 %

50 %

34 %

Contact

13 %

3 %

SPÉCIAL COVID19
UN IMPACT ENCORE LIMITÉ
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DANS LES FORMATIONS 
DU NUMÉRIQUE : UN IMPACT MODÉRÉ 
SUR LE RECRUTEMENT DES JEUNES 5 

… ET UN IMPACT MODÉRÉ 
POUR LES ÉTABLISSEMENTS

En matière 
de développement
de nouveaux cursus

En matière de 
santé économique 
ou financière

Sur le recrutement 
des candidats

UN POINT D’INQUIÉTUDE : 
LE PLACEMENT DES ALTERNANTS 6 

4

5 En matière de recrutement, 
  pour vos jeunes diplômés,
  le Covid19 a eu un impact

6 En matière de placement 
  en entreprise, pour vos 
  stagiaires et alternants, 
  le Covid19 a eu un impact

Des métiers d’avenir pour un monde à inventer

talentsdunumerique.com

Délégué général - Rémi Ferrand
remi.ferrand@talentsdunumerique.com

Communication - Caroline Bougy
caroline.bougy@talentsdunumerique.com 

Sortie de l’étude : 
décembre 2020 


